

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, SAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos, a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MANANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 6/50.
Estranjero, un año, 50 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

EL DIA OFICIAL

Primo de Rivera declara esencialísima la reforma de la Constitución

Madrid, 7.—Varias horas.

DESPACHOS REGIO Y PRESIDENCIAL

Despacharon hoy con el rey los ministros de Hacienda y Gobernación. Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

EL MINISTRO DE HACIENDA Y LOS DELEGADOS

Después de despachar el señor Calvo Sotelo con el rey, se dirigió a su Ministerio para celebrar la segunda reunión con los delegados y subdelegados de Hacienda.

En dicha reunión, el señor Lara explicó una interesantísima y extensa conferencia, versando sobre cuestiones de Hacienda. Dicho señor coincidió en su valoración con muchos puntos de vista expuestos por el ministro en la reunión de ayer.

El subdelegado de Cartagena también pronunció una interesante conferencia, haciendo algunas aclaraciones a determinados extremos relacionados con la Hacienda.

A última hora de la tarde volvieron a reunirse los delegados y subdelegados de Hacienda de provincia.

Dieron las conferencias anunciadas el director de Rentas, señor Becerril, y los señores Navarrete y Riestra, las tres muy interesantes y enjundiosas, según manifestaciones del señor Calvo Sotelo, detallándose en ellas muy ampliamente los diversos aspectos que pueden presentarse en los elementos recaudatorios de cada especialidad.

En las conferencias intervinieron varios delegados.

Mañana, por la mañana, hablarán los señores don Daniel López, sobre inspección foral, señor Verdager, y el director de la Deuda, Sr. Caamaño.

Por la tarde el ministro observará a los delegados y subdelegados con un te al que asistirá también el jefe del Gobierno.

El jueves visitará al rey una numerosa comisión de delegados que será presentada por el señor Calvo Sotelo.

LA LABOR DE LA ASAMBLEA

El señor Yanguas, hablando con los periodistas les dijo, que no era cierto que se haya terminado el estudio de la parte orgánica de la ponencia sobre la Constitución.

«En comprobación de ello—agregó— hoy se ha reunido la Comisión de Leyes Constituyentes para continuar sus estudios y trabajos.»

«Tampoco es cierto que se haya pronunciado sobre ningún punto concreto.»

«No puede hacerse sin conocer antes el informe del presidente, para lo cual vendrá hoy a la Asamblea el jefe del Gobierno.»

«Es prematuro por tanto hablar de acuerdos definitivos, ni una parcialmente, pues los trabajos de la sección correspondiente sobre proyecto de Constitución, tienen que estar siempre sujetos a modificaciones y revisiones antes de ser sometidos al pleno de la Asamblea.»

A las seis de la tarde llegó a la Asamblea el marqués de Estella, y acompañado del señor Yanguas, que le esperaba, subió seguidamente a informar ante la Sección primera.

La Sección de Codificación, continuó hoy el estudio y votación del dictamen del libro primero del Código Penal.

En la de Régimen de la Propiedad se estudió el proyecto del Gobierno sobre regulación y aprovechamiento de aguas subterráneas.

La sección de producción y comercio y revisión de créditos, siguió sus trabajos acerca de las patentes de invención, marcas de fábrica, garantías comerciales y dictámenes de créditos ya clasificados.

Se reunió esta tarde la Sección de Leyes, continuando el estudio de la reforma de la Constitución.

La reunión terminó a las ocho y media de la noche y tuvo importancia, porque no se limitó al anuncio del informe del presidente, sino que después de la lectura de los avances de las ponencias que en líneas generales ya conocía el Gobierno, el general Primo de Rivera se expresó en términos concretos al exponer el pensamiento del Gobierno y el suyo personal.

Manifestó el marqués de Estella que las exigencias modernas y el desenvolvimiento creciente de España crean la necesidad de llevar al Código las innovaciones que las prácticas modernas hacen inexcusables, para acoplarlas al Código que en el siglo pasado confeccionaron hombres de gran mérito para los problemas entonces planteados, pero que no podían prever otros que la vida ha hecho surgir, ni aún los que la ac-

lacion de los últimos años han puesto ante la vista de los hombres de gobierno.

Afirmó Primo de Rivera que el Gobierno considera esencialísima la reforma de la Constitución, recogiendo en el nuevo Código aquello que se considere oportuno de la vieja Constitución, llevando al artículo los aspectos, funciones y restricciones que en todo caso establecerán normas fijas entre las relaciones de ambos poderes, el ejecutivo y el legislativo, así como subrayando los términos de intervención del poder moderador.

Intervinieron todos los miembros de la sección, sin haber en la discusión discrepancias graves de la opinión gubernamental.

El señor La Cierva expuso mesuradamente el peligro que a su juicio tiene el abordar un poco precipitadamente un problema tan grave como el de laborar una Constitución que llevará a España, en su funcionamiento de poderes, una alteración fundamental sin que a la vista se ofrezca el adecuado control y la fiscalización inexcusable para punto de tan alta delicadeza.

Sin embargo, el señor La Cierva declaró que él no sería obstáculo ni negaría a su colaboración.

Se reservó su punto de vista para exponerlo siempre que lo juzgue indispensable.

Al salir de la sección el marqués de Estella, fué interrogado por los periodistas, a los que se limitó a decir: «Ahora les daré a ustedes el momento de darle de alta en tan importante aspecto, como el de la predicación.»

El presidente de la Asamblea manifestó que la reunión había sido interesante y fructífera, pues que no sólo se concretó el pensamiento del Gobierno, sino que después de escuchar al marqués de Estella se llegó a concreciones en puntos básicos.

Mañana se reunirá de nuevo la Sección.

El jefe del Gobierno no volverá a ella hasta después de pasadas las vacaciones que seguirán a los próximos plenos de la Asamblea dentro de este mes.

Aunque en la reunión se llegó a concreciones en diversos puntos parciales, no se puede considerar ello como una acuerdo definitivo en materias tan delicadas como las debatidas.

En realidad lo que hizo fué contrastar las propias ideas de los vocales de la Sección, todos los cuales intervinieron, con las del marqués de Estella.

Un vocal de la Sección ha manifestado que puede darse por seguro que para fines de abril, quedará terminado el proyecto de reforma de la Constitución.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE LOGROÑO, CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Al salir esta noche de la Sección de Leyes el general Primo de Rivera, se le acercó el presidente de la Diputación y de la Unión Patriótica de Logroño, para hablarle de diversas cuestiones relacionadas con el Ayuntamiento de Alfaro.

El general Primo de Rivera, después de oír al señor Herreros de Tejada, le anunció que se procedería de igual manera que en otras ocasiones que se han presentado casos análogos.

BUEN EMPLEO DE UN SOBROANTE

El habilitado del Ministerio de Trabajo ha entregado al Gobierno la cantidad de 3.875 pesetas sobrantes de la suscripción abierta para costear la medalla del Trabajo al jefe del Gobierno.

Esta cantidad se invertirá en la formación de un fondo con destino al homenaje a la vejez, que se celebrará en la primavera próxima y para el cual ha concedido el alcalde de Madrid, la cantidad de 10.000 pesetas.

EL «PREMIO AUNÓS»

Hoy visitó al ministro del Trabajo una comisión de ingenieros industriales para rogarle asista a los actos que se celebran con motivo de la entrega del premio Aunós, constituido por el Cuerpo de Ingenieros, y que para conseguirse se han presentado valiosísimos trabajos.

GENOCARBONE

EL MEJOR DECOLORANTE VEGETAL

Representante para la Rioja

A. Estefanía. -- HARO

EL PRORRATEO DEL EMPRESTO

El ministro de Hacienda ha aprobado el prorrateo del último empréstito que se ha fijado en el tipo de 17/43 por 100.

EL MARQUES DEL RISCAL, GRANDE DE ESPAÑA

El rey ha concedido la Grandeza de España al marqués del Riscal, participándose hoy personalmente con ocasión de un banquete al nuevo director del Tiro Nacional, al que asistió el monarca y los generales Saro y Millán Astray, entre otras personalidades.

LA ENSEÑANZA DEL IDIOMA EN LAS ESCUELAS Y LA PREDICACION EN LAS IGLESIAS

Contestando a un escrito inserto en «A B C», en el cual se hablaba acerca del idioma nacional y de los idiomas regionales diciendo que éstos no pueden utilizarse en las escuelas, sin que el Estado haga dejación de sus derechos aunque puedan emplearse, según dice el arzobispo señor Barraquer, para enseñar el catecismo, el órgano del Gobierno contesta diciendo que el criterio del Gobierno en este asunto es bien conocido.

No hay más idioma obligatorio que el castellano, quedando para los regionales el afecto que merecen, no impidiéndose su uso en los aspectos particular y literario, aunque lamentándose tener que evitar que se extendan si ha de ser en perjuicio del habla común.

Por tanto en las escuelas oficiales no se enseñará más que el castellano, ni ninguna disciplina, incluso la religiosa, se dará en otro idioma.

Respecto a la predicación en las iglesias, espera el Gobierno del patriotismo bien probado del alto clero, que recomendará que sean aprovechadas tales predicaciones para difundir el idioma nacional, contribuyendo de este modo a la extensión de su dominio, porque si ahora se alega la deficiente inteligencia en él y se relega al desuso, no llegará nunca el momento de darle de alta en tan importante aspecto, como el de la predicación.

El recto, cordial y patriótico proceder de todos en materia tan importante, evitará las pugnas y dificultades que, dado de lo que se trata y entre quienes se trata, alcanzarían verdadera gravedad.

FIRMA REGIA

Entre los decretos firmados esta mañana por don Alfonso figuran:

Hacienda: Nombrando delegado de Barcelona a don José Vázquez.

Idem de Valencia a don Pascual Abad.

Idem de Gijón a don José Taboada.

Idem de Palencia a don Alejandro Font de Mendoza.

Idem de Logroño, a don Baldomero Campos González.

Gobernación: Disponiendo que cesen en el cargo de consejeros de Sanidad, don Francisco Carnona y don Juan Franco.

Ascensos de jefes de Correos y Telégrafos

DE LA «GACETA»

El periódico oficial publica las disposiciones siguientes:

Incrementando en cuatro millones de pesetas el crédito figurado en la anualidad de 1928 capítulo segundo del presupuesto de Instrucción Pública, aprobado por real decreto ley de 9 de julio de 1926, y en su equivalencia se disminuyen en 500.000 pesetas el figurado para cada uno de los años 1929, 1930 y 1931, y en un millón de pesetas los de 1930, 1931 y 1932.

También el capítulo primero «edificios y escuelas». Se disminuye en un millón de pesetas la anualidad de 1928 y se aumenta en 500.000 las de 1930 y 1931.

También se aumenta el capítulo referente a monumentos artísticos, excavaciones, turismo, etc., todo ello sin alterar el total asignado a cada capítulo y artículo, y modificar el plan de obras y servicios extraordinarios a realizar hasta 1935, con cargo al citado presupuesto.

Publica real orden relativa a la aplicación de aranceles de Aduanas para el territorio español del Golfo de Guinea, en sentido que el aumento de derechos que resulten de modificaciones que se establezcan en los aranceles, no se aplicarán a las mercancías hoy pendientes de despacho.

Prorrogando hasta el día 20 de abril el plazo para la presentación de proyectos para el concurso de adjudicación del premio Arturo Elizalde para técnicos españoles que presenten mejores proyectos del motor de aviación.

Convocando exámenes para cubrir 15 plazas de alumnos en la Escuela de Infantería de Marina.

Idem 30 plazas para alumnos del Cuerpo pericial de Aduanas.

Real orden disponiendo que las damas que hayan sido o sean madrinas de banderas entregadas a los Somatenes armados, o donantes de las referidas enseñas, tendrán derecho a usar en actos oficiales la medalla de oro redonda de treinta milímetros de tamaño.

En el anverso tendrá dicha medalla el escudo de España, con el lema de los Somatenes de «Paz, paz y paz». Debajo, algunas alegorías, figurando la formación del somatén. En el centro, un soldado y un león. A la iz-

quierda, la figura de una mujer con mantilla.

En el reverso, la imagen de la Virgen de Montserrat. En el borde derecho, llevará una rama de laurel, y el izquierdo, será liso. Los distintivos serán impuestos a las damas con gran solemnidad por los comandantes generales.

Las propuestas serán enviadas a la Comandancia general, la cual, a su vez las enviará al presidente del Consejo.

EL VIAJE DE DON MIGUEL

El alcalde de Sevilla ha recibido un telegrama del general Primo de Rivera anunciándole que el jueves llegará a aquella ciudad en avión; el viernes irá a Jerez y allí pasará la noche; el sábado se trasladará al Puerto de Santa María para visitar las obras en el Guadalete, y regresará a Jerez, donde será obsequiado con una cena en el «Círculo Lebreros», y el domingo regresará a Madrid.

EL REY VISITA UNA EXPOSICION

El rey ha visitado hoy la exposición de litografías de los rascacielos de Nueva York, conversando en inglés con autor y con el secretario de la Embajada norteamericana.

Viendo el monarca una litografía enorme de una gran presa de los Estados Unidos, hizo presente que en España tenemos la de Camarasa, en Lérida, que es más alta que la que se veía en el cuadro.

La situación en China

EL DISCURSO DEL MINISTRO FRANCÉS, MAL INTERPRETADO

PARIS.— Dicen de Shanghai que ciertos periódicos chinos han traducido de una manera completamente fantástica el discurso que ayer pronunció en Nanking el señor De Martel.

Según dichos periódicos, el ministro francés había afirmado su fe en la victoria de los sudistas, anunciando la supresión de los tratados existentes entre las distintas potencias y China.

Por el contrario, y según informaciones dignas de crédito, el citado ministro observó una gran reserva en materia de política, limitándose a celebrar la amistad franco-china y los lazos intelectuales que unen a los dos países.

OCCUPACION DEL CONSULADO INGLÉS

NANKIN.— Ha retonado en ésta el movimiento xenofobo. Los extranjeros no han sufrido hasta ahora daño alguno. Las tropas nacionalistas constituidas por el 21 cuerpo de Ejército, han ocupado el Consulado y otros edificios británicos de esta ciudad: el cónsul ha formulado la más enérgica protesta por este hecho ante el general Chang Kai Shek.

LOS TRABAJOS DEL KUO MIN-TANG

SHANGHAI.— Se ha celebrado la apertura oficial de las secciones del Kuo Min-tang, la cual ha sido perfectamente posible por que se han logrado salvar los obstáculos de los partidos en pugna en el Sur de China.

El propósito de la conferencia es el parecer discutir la reorganización del Congreso nacionalista del Kuo Min-tang. Una de las secciones se esforzará también por combatir las actividades comunistas y dirigir el movimiento obrero.

LOS HORRORES DE LA GUERRA CIVIL

LONDRES.— El periódico «Sunday Workers» hace una detallada exposición de los horrores de la guerra civil en China durante los doce meses del pasado año, y de las persecuciones de que ha sido víctima el elemento obrero, y publica los siguientes datos, suministrados por la Sociedad china de Socorros, formulada para tratar de aliviar la situación de las clases proletarias:

De enero a marzo de 1927 fueron ejecutadas 3.460 personas; 2.219 resultaron heridas y 4.633 fueron encerradas en los presidios.

De abril a agosto del mismo año, después de la traición de Chan-Kai-Shek y los demás generales, se ejecutó a 26.154 obreros; 29.000 fueron heridos y 25.000 encarcelados.

En septiembre y en octubre, el número de muertos fué de 5.400; los heridos, 2.200, y los presos, 2.420.

En noviembre, el mariscal Feng, por sí solo es responsable del asesinato de lo menos 30.000 campesinos en la provincia de Honan.

En diciembre, unas 7.000 personas han sido ejecutadas y 4.000 heridas.

LAS ADUANAS CHINAS

SHANGHAI.— Según noticias de Pekín, Edwardes, que hace las veces de inspector general de las aduanas marítimas, vendrá a Shanghai con objeto de buscar un acuerdo con el Gobierno nacionalista.

Parece que Edwardes se basará en su memorándum dirigido al Gobierno de Pekín en el mes de agosto, por el cual propuso la abolición del 5 por 100 «ad valorem» y el dos y medio por ciento de sobretasa. En lugar de esto se impondría en toda China el 12 1/2 por 100 «ad valorem».

Créese que Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, Italia y Holanda aprobarán el plan, pero el Japón se opone.

FIGURAS DE LA HORA

LEVINE, EL PAYASO DEL AIRE

Hasta 1927, la aviación no había tenido sino héroes. Héroes y precurosos, que es como decir dos veces héroes. El primer nombre, cuya figura se universaliza dentro de la cabina de un aeroplano, es el de Lindbergh. Su salto de Nueva York a Le Bourget, fué demasiado rápido para dejar margen al dramatismo.

Al mundo le dió la sensación de un viaje de película, arriesgado, bellísimo, genial, pero del que uno está seguro que acabará bien. Todavía se comentaba el rasgo humorístico del «boy» de San Luis, llevando como tripulante a un gato, cuando «se vio» descender—¿quién, por poca fantasía que tuviese? no reprodujo en su imaginación la escena del aterrizaje—al que todavía llamaba «el loco del aire», haciendo una pirueta muy fotogénica y diciendo con un desenfado a lo amigo «Theed» aquello de: «Yo soy el capitán Carlos Lindbergh».

Antes de Lindbergh, todo era trágico o meramente local en las empresas aéreas: las epopeyas truncadas de Nungesser y Coli, de Saint Roman, Monneyer y Petit y tantos otros o las gestas nacionales—gloriosas, pero aún no de ámbito mundial—de Franco, Alda y Rada o de Gago Contino y Sacadura Cabral...

Los mismos yankees, tan congenitamente propicios a la industrialización del heroísmo, eran promotores desinteresados de los vuelos de área universal. La propia empresa de Lindbergh tenía, incluso, un tinte romántico: en aeroplano se adquirió por suscripción entre los ceteráneos del aviador.

El primer «profiteur» de la aviación fué Levine, un judío. Nada más lejano físicamente del héroe que este hombre calvo, basto, con cara de capataz y modales de hortera. Era ya un promotor interesado. Antes de salir Roosevelt-field, había reñido con varios pilotos y promovido numerosos litigios en torno a la proeza novata.

Más que el héroe presunto que había de regir su aeroplano, se interesaba ésta. Durante los días de entrenamiento, Levine no se movía de junto al «Miss Columbia». Pensaba que cualquiera de los aviadores que lo probaran, para emprender con él la travesía trasatlántica, había de robarse, robándole, además del aparato, una cantidad de gloria, que él ya había calculado a cuantos millones de dólares ascendía. Con su gran astucia semita, no había dicho a nadie que él iba en el «Miss Columbia» con Chamberlain. Tampoco era de sospechar, al verle andar torpemente por el aeródromo, con paso cauteloso de usurero. Además no sabía pilotar un avión.

Pero contra todas las hipótesis, Levine partió al lado de Chamberlain.

«Se ha decidido a última hora, sin siquiera despedirse de su mujer, que no sospechaba nada, y que se ha desmayado, al ver despegar al «Miss Columbia» con su marido dentro», decían los primeros cablegramas. Pero no, el que Levine formaba parte del aeroplano, estaba adherido a él, constituyendo uno de sus engranajes. Si el «Miss Columbia» desaparecía en el Océano, Levine debía desaparecer también, como el banquero arruinado, que se sepega un tiro, al sumar el balance definitivo.

Ya en Europa, Levine provocó arvas reyertas y nuevos pleitos con numerosos aviadores. Antes de llegar a París, los franceses miraban sus tratos con desdago y recelo, no sólo porque había descendido en Almería, sino porque ya habían llegado noticias que definían su personalidad turbia de negociante sucio, de hombre que no respetaba contratos ni pagaba deudas. Cuando le vieron los parisenses descubrieron—y era verdad—que tenía un grotesco perfil de payaso, y él se encargó de demostrar que también tenía alma de actor, haciendo que se imputase, en pleno Boulevard Saint, dos soberbias bofetadas, que le propinó uno de los aviadores defraudados por su aviación mal disimulada.

Pero la hazaña más pintoresca de Levine fué su vuelo de París a Londres, realizado por sorpresa, y llevando él, que no sabía pilotar, el volante del «Miss Columbia». ¿Se trataba de una zorrería más? No; era un milagro del miedo. Levine, temeroso de que—esta vez con razón—le fuesen a robar el aeroplano, realizó uno de esos actos inverosímiles, que hacen correr a los parálisis, perseguido por un toro, o hablar a un mudo, en el momento decisivo para su vida o la de los suyos.

Cuando Levine regresó en su trasatlántico, pero sin perder de vista al «Miss Columbia», desmontado y asegurado contra todo riesgo, le despidió una carcajada universal, en la que se mezclaban la mofa y el espíritu de justicia satisfecho, al ver que Levine—Syllock, Harpagon y Tonino en una pieza—volvía a su país, para ser recibido, no como Lindbergh, en la catedral del vencedor, entre vitores, flores y besos, sino por un coro frónico de acreedores y curiales. Le habían salido mal las cuentas, y si siquiera había cosechado los suficientes para indemnizarle en pequeña parte, del «superávit» escasísimo.

Pero Levine posee otra de las cualidades del «clown»: la touzede. Como los payasos, Levine—desprovisto de la aureola del héroe—se conformó con cotizar su bufa popularidad.

En la Norteamérica de los «cracks» infinitos y colosales, sólo los malos negocios de Levine merecían los honores del cablegrama. Cada quince días salía uno de Nueva York: «El famoso aviador Levine ha sido condenado a pagar equi miles de dólares a un consocio suyo, por incumplimiento de contrato. «Ayer le ha sido embargado a Levine, por tercera vez desde su regreso de Europa, el «Miss Columbia»...»

Pero—¿no sería judío, en otro caso—Levine rescataba siempre su avión de manos de la curia y seguía siendo la sobra del «Miss Columbia». Cuando no dormía junto a él, apretaba contra su corazón la llave del «tangano» y el recibo del seguro. E igualmente le era inseparable la anécdota cómica. Un día quiso repetir su hazaña de pilotar su aeroplano, y cayó desde 300 metros al suelo, sin producirse más que unas equimosis y averiándosele, encima, el «Miss Columbia».

No importaba. Levine y su cabina no son más que una misma cosa: como los centauros. Ahora—la noticia es de ayer mismo—Levine prepara un vuelo sorprendente. El ha tratado de quitar importancia a su expedición, pero se le ha visto conducir a bordo gasolina y aceite bastante para otra travesía de Nueva York a Alemania o a Italia o a España. Ya se han precedido los cables previniendo al mundo contra toda posible superchería. ¡Grandeza y servidumbre de la popularidad!

Pero, por si acaso, esperemos otro episodio cómico: un cocotero, como en Roosevelt-field, o una inopinada cabalgada aérea. Quéralo o no, Levine es el «clown» del aire.

ISAAC ABREY TUA

NOTAS MELILLENSES

MELILLA.— En la base de hidros de Mar Chica se elevó el «Saboyan», tripulado por el comandante Rodríguez Caula y teniente García Morato. Se proponen realizar un vuelo de doce horas, con el itinerario Tetuán, Larache, Ceuta y Sevilla.

Se sabe que la Comisión franco-española, encargada de delimitar zonas, se halla actualmente en la posición francesa de Hasi Guenza. Para consultar algunos extremos con el Mando, llegó, en aeroplano, el miembro de dicha Comisión, comandante de Estado Mayor, Gazapo, el cual ha manifestado que los trabajos que se realizan quedarán terminados en los meses de marzo y abril próximos.

Para hacerse cargo del mando de las Intervenciones militares y fuerzas jalfianas de la circunscripción, ha marchado el teniente coronel Muñoz Grande.

MUERTE REPENTINA

MELILLA.— Al regresar de Madrid el vocal de la Cámara de la Propiedad don Rafael Navarrete que formaba parte de una comisión gestora de asuntos benéficos para la ciudad, falleció en el vapor correo.

El entierro, verificado en la plaza ha sido presidido por las autoridades.

UN AUTOCAMION SE LANZA CONTRA UN BATALLON DE SOLDADOS

TANGER.— En las inmediaciones de Mequiner, un autocamión que procedía de Fez se precipitó por una cuesta abajo, debido a la rotura de los frenos y cuando en dirección contraria marchaba un batallón de tiradores.

Después de maniobrar el chófer, no pudo evitar que el camión se precipitara contra los soldados, matando a uno e hiriendo gravemente a cinco, incluso a un suboficial francés.

EN LA ZONA FRANCESA SON PERSEGUIDOS Y CAPTURADOS VARIOS REBELDES

LARACHE.— Noticias oficiales dan cuenta de que en Tafallet cayeron en una emboscada, preparada por fuerzas mejemitanas, numerosos agiichs, que fueron perseguidos por un destacamento en una distancia de más de 70 kilómetros.

Atrocidades los rebeldes, se entabló tiroteo entre ambas fuerzas durante cinco horas, registrándose bajas en los dos bandos. Por fin, fueron detenidos todos los rebeldes.

FARMACIA

Se traspa en buenas condiciones en un pueblo de Vizcaya. Informarán en esta Administración.



EL SEÑOR

D. LUIS MIGUEL FERNANDEZ

FALLECIO EN ALFARO EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1938

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Isabel y doña Victorina; hijo político don Luis Calvo; sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que recibirán especial favor, quedando eternamente agradecidos.

Alfaro, 8 de febrero de 1938.

¿Cómo debería organizarse el futuro régimen?

Madrid, 7.

Publica «El B Co, hoy:

EL CONDE DE BUGALLAL

«Lo primero necesario para organizar el futuro régimen, es que quieran de veras facilitar todos los elementos que mantienen el régimen actual. Y entiendo por querer de veras, disponer el ánimo a hacer cuanto es indispensable para lograrlo, empezando por rectificar noblemente los hechos y opiniones equivocados. Si el espíritu no está pronto para ello, la carne flaca impedirá toda solución razonable, y sólo los hechos, ¡sabe Dios que hechos!, impondrán soluciones.»

«Yo opuesto a toda idea de nueva Constitución. Es una incongruencia con los defectos atribuidos al llamado antiguo régimen, que no tiene absolutamente nada que ver con la Constitución. Creo, además, un mal grave acostumbrar al país a la idea de fáciles reformas constitucionales. La ancianidad rodea a las Constituciones de una aureola que las hace más respetadas.»

«En todo caso, no aconsejaría la convocatoria de Cortes Constituyentes, aunque algo se quisiera reformar o añadir a la Constitución, contra mi juicio. Las Cortes Constituyentes son más propias de las naciones de nueva formación o de las que han pasado por convulsiones que no han dejado a salvo la Constitución interna del país. En las que tienen que seguir su propia historia no conviene, ya que inevitablemente tienden a considerarse como la plena y única representación legítima de la soberanía nacional, cualesquiera que sean las limitaciones de su convocatoria.»

«Soy partidario de la reforma del Senado, y apenas concibo que no lo sean los elementos de orden, cuando las democracias abandonaron su antigua aspiración a la Cámara única. El Senado, independientemente, es un instrumento parlamentario moderador. Opino también por el mantenimiento de la fiscalización parlamentaria; pero reglándola de modo que no este a la orden de los Gobiernos ni logre eficacia en las obstrucciones. Para ello debió a Francia la reciente reforma del reglamento de la Cámara, de eficacia patente.»

«Me parece necesaria una reforma de la ley Electoral, que concilie el principio individual con el orgánico, de modo que no falten antecedentes en nuestra patria, restableciendo, además la elección de diputados por acumulación y un extendiéndola a aquellas condiciones por provincias.»

«No soy partidario de la ampliación del sufragio a la mujer, ni veo que ese sea un problema real de nuestra Patria. La mujer pierde en consideraciones y respetos más de lo que gana con el ejercicio de derechos políticos, y su superioridad espiritual antes es un obstáculo que un incentivo para lo político militante, en la cual, sin embargo, influirá siempre sin la material y directa contienda.»

«También son necesarias una ley de Imprenta y otra de Orden público, que pongan en manos de la autoridad gubernativa resortes que las complejidades sociales nuevas hacen inexcusables, sin tener que apelar al tan frecuente, como hoy inevitable, sustitutivo de la suspensión de garantías.»

«No pretendo el acierto en todos mis juicios; pero termino como he empezado. Es hora de voluntad, y resoluciones abnegadas en todas partes, que deben pesar sobre los hombres, en tanto mayor grado cuanto mayor sea la misión que han desempeñado o aspiren a desempeñar en la política española.»

DON ANTONIO GOICOECHEA

«La circunstancia de pertenecer a la Comisión de la Asamblea, que elabora el proyecto de reforma constitucional, me impone la mayor sobriedad en la expresión de mis juicios.»

«No me creo, sin embargo, en el caso de recatar mi persistencia en ideas que repetidamente he expuesto desde 1923, y en las que, ni los acontecimientos ni la honradez de mi convencimiento, han introducido sensible variación.»

«Sigo creyendo que la corrección imparable de los vicios de que adolece el régimen político de España debe ser un antecedente y no una consecuencia del restablecimiento de la normalidad constitucional.»

DON MIGUEL VILLANUEVA ACUDE A LA ENCUESTA DEL «HERALDO»

Madrid, 7

Don Miguel Villanueva, contestando a la encuesta política del «Heraldo» de Madrid, sobre la forma pre-

ferible de Gobierno, cree que idealmente la República es la forma de gobierno mejor que todas en un país libre; pero las realidades de la vida en los diversos pueblos puedan obligar a transacciones que hagan temporalmente preferible una monarquía, de la cual es ejemplo decisivo, Inglaterra.

«Hoy por hoy, es preferible la República. Más adelante serán preferibles las formas menos burguesas. Es preferible la República por varias razones técnicas; por ser electiva y no de herencia; por fundarse en el sufragio; por ser de mandato temporal y por otras varias razones que se callan.»

«El poeta Luis de Tapia cree que para la grandeza moral de los pueblos es esencial la forma democrática de sus Gobiernos.»

«No cree accidentales las formas de gobierno.»

«Hoy por hoy, es preferible la República. Más adelante serán preferibles las formas menos burguesas. Es preferible la República por varias razones técnicas; por ser electiva y no de herencia; por fundarse en el sufragio; por ser de mandato temporal y por otras varias razones que se callan.»

«Hoy por hoy, es preferible la República. Más adelante serán preferibles las formas menos burguesas. Es preferible la República por varias razones técnicas; por ser electiva y no de herencia; por fundarse en el sufragio; por ser de mandato temporal y por otras varias razones que se callan.»

Teatro Bretón

Hizo ayer su presentación la Compañía de Amalia Sánchez Arno, con el estreno de la comedia en tres actos, de A. Custodio, titulada «Los cuatro caminos».

La valia artística de esta compañía, gratamente comprobada por nuestro público que no ha olvidado la favorable impresión que dejó en anteriores actuaciones, anticipa a Amalia Sánchez Arno y sus huéspedes el honor de llenar el teatro en ambas sesiones, y exteriorizó en seguida su agrado por ruidosos aplausos al final de cada acto, como justo premio a la excelente labor de las primeras partes y a su buen conjunto que forma la compañía.

La obra estrenada se reduce a un acto, que a los sucesivos actos que todo lo avasalla con su acción, para ser al fin vencido por los títulos nobilitados de un más o menos reconocido autor.

El ya manoseado tema, fácil al chiste y a las situaciones cómicas, ha sido muy bien aprovechado por A. Custodio, en un diálogo ameno y salpicado de ingeniosas ocurrencias, consiguiendo su única finalidad de hacer pasar al público un rato agradable.

La interpretación que obtuvo «Los cuatro caminos» fue irreprochable. Con actores tales, en verdad que no hay obra que peigne.

Y siendo buena ayer la labor de todos, destacó muchísimo la de Amalia Sánchez Arno, que hizo una «Arluciana» de «churruetas», imposible de superar, así como Mercedes Pineda y Alberto Romea, que en su cómica papel, puso de relieve una gracia entre y natural, sin necesidad de acudir a latiguillos efectistas.

Muy bien asimismo estuvieron Leopoldo de Diego, Paulino Casado, Pilar Jiménez y cuantos intervinieron en la obra.

Una presentación, en resumen, excelente, augurándose una campaña artística y económica.

Hoy se estrenará la bonita comedia de Enrique Suárez de Deza, «María Chocolate», obra que no hay que decir que la Compañía hace muy bien, porque muy bien hace todos.

DE AVIACION

PARA REMONTARSE Y LUCHAR A DIEZ MIL METROS

WASHINGTON. — El Ministerio de la Guerra ha declarado que los aeroplanos de persecución recientemente encargados estarán provistos de aparatos suministradores de oxígeno y reservas especiales de combustible para los motores. Se dictará una orden para que ningún aviador conduzca esos aeroplanos a más de 15.000 pies sin estar provistos de esas protecciones.

EL CORONEL LINDBERGH EN PUERTO PRINCIPE

PUERTO PRINCIPE (Haití). — Procedente de Santo Domingo, ha llegado a esta capital el aviador norteamericano coronel Lindbergh.

LOS AVIADORES FRANCESSES PARTEN DE NUEVA ORLEANS

NUEVA ORLEANS. — Los aviadores franceses Costes y Le Briz han emprendido el vuelo con dirección a Montgomery (Alabama).

EL VUELO DE LA PATRULLA INGLESA

RAUGOOO. — Procedentes de Akyab han llegado los cuatro hidroaviones

británicos que realizaron el vuelo desde Inglaterra a Extremo Oriente y Australia. Desde aquí se dirigirán a Singapur e Indias Neerlandesas.

NUEVO «RECORD» MUNDIAL DE DISTANCIA CON CARGA

BERLIN. — El aviador alemán Wagner ha sentado nuevo «record» mundial de distancia, con una carga útil de 4.000 kilos. Tripulando un avión de cuatro motores de 100 caballos cada uno, ha estado volando durante seis horas consecutivas, recorriendo mil kilómetros, con una velocidad media horaria de 177 kilómetros 270 metros. Recorrió los últimos 500 kilómetros con una velocidad media horaria de 179 kilómetros 401 metros.

La conferencia panamericana

LOS DELEGADOS DE NICARAGUA, CONCILIADORES

HABANA. — Se asegura que los delegados de Nicaragua intentan sugerir, privadamente, a la Conferencia, que designe una Comisión conciliatoria para que visite Nicaragua cuando la Asamblea termine sus sesiones.

LA PROPOSICION DE EL SALVADOR PUEDE ENGENDRAR DISCREPANCIAS

HABANA. — Dará origen a acalorados debates, y tal vez a que se produzcan algunas disidencias en el seno de la Conferencia Panamericana, la proposición presentada por el delegado de El Salvador, señor Guerrero, la cual se refiere a si la Unión debe seguir organizada como hasta ahora o si, por el contrario, debe tenderse a formar una legislación más sólida.

Esta proposición cuenta con la oposición de gran número de delegados, porque en ella figura un artículo que dice que todos los acuerdos de la Unión deben ser ratificados por todas las potencias adheridas a ella en el plazo de dos años, y que en el caso de no hacer esto alguna potencia quedaría por ella separada de la Unión.

NORTEAMERICA NO ENCUENTRA APOYO MAS QUE EN LOS PAISES SOMETIDOS A SU INFLUENCIA

LONDRES. — La dimisión de los delegados en el asunto de la intervención, provocada por el informe del señor Maurtua, ha inquietado en los Círculos políticos de Washington. La situación se considera seria, debido a la resuelta actitud del delegado argentino, señor Pueyrredón, apoyando al representante de El Salvador, señor Cabreró.

En los Círculos políticos de Washington se cree que la táctica conciliadora de Hughes ha fracasado. La elección del señor Guerrero para la presidencia de la Comisión Codificadora del Derecho Internacional, que se consideraba una habilidad de Hughes para neutralizar la agresividad de dicho delegado, ha sido desvirtuada en la última reunión, al renunciar el señor Guerrero a la presidencia para intervenir en los debates.

El delegado del Brasil propuso que se tratara la cuestión de las intervenciones; el delegado peruano, señor Maurtua, presentó un informe conciliatorio, que aceptó inmediatamente el delegado norteamericano. Entonces intervino el señor Guerrero, atacando rudamente la proposición peruana, y proponiendo a su vez que se condenaran en absoluto las intervenciones de un país en la política interior de otro. El delegado argentino, señor Pueyrredón, se adhirió a las palabras del señor Guerrero, causando cierta sensación en la Conferencia. La misma actitud adoptaron Méjico, Haití, Santo Domingo y Costa Rica.

Después de tres horas de debate y en vista de la actitud irreductible de los delegados hispanoamericanos, el de Haití se adhirió a la tesis norteamericana. Se cree que la crisis se producirá en la Conferencia esta misma semana. Hughes anunció claramente que Norteamérica sostendrá el derecho a intervenir en los países del mar Caribe.

El delegado de Cuba causó verdadera sensación al apoyar el derecho a la intervención, diciendo que la intervención norteamericana. El delegado argentino protestó, manifestando que los extranjeros deben someterse a las leyes del país, y que ninguna potencia tiene derecho a intervenir en los países débiles. Bajo el pretexto de defender los derechos de sus naturales. De momento se evitó la crisis, sometiendo la cuestión al dictamen de un Subcomité, compuesto por de-

legados de la Argentina, Perú, Haití, El Salvador, Costa Rica, Méjico, Chile y los Estados Unidos. En Washington se cree que Hughes conseguirá sólo los votos de los países que están directamente sometidos a la influencia norteamericana, y que la mayoría votará en favor de la proposición del delegado de El Salvador, señor Guerrero. Se cree que ese será el momento de producirse la crisis, porque Norteamérica no toleraría a la Conferencia esa actitud. Se espera que mediante gestiones privadas de los delegados norteamericanos se llegue a una transacción.

Cien mil árboles en la Ciudad Universitaria

Don Cecilio Rodríguez, jardinero mayor del Ayuntamiento de Madrid, ha manifestado que el proyecto de plantación de 100.000 árboles en la Ciudad Universitaria obedece a un encargo de la Junta constructora.

El terreno que servirá para estas plantaciones linda con el Canalillo, que viene por la parte Oeste y empalma con los pinares de la Dehesa de la Villa, la Ciudad Jardín del Metropolitaniano y la Moncloa.

Predominarán plantas resinosas, tales como pinos—en sus distintas variedades—, cedros y «cupressus», porque son—añade—los árboles del pterinir.

Estos cien mil árboles tendrán por objeto no sólo embellecer los alrededores de la Ciudad Universitaria, sino protegerla contra los aires crudos de Guadarrama. Entiende el señor Rodríguez que de este segundo beneficio disfrutará todo Madrid, que también se sentirá protegido con este inmenso bosque.

Las obras de preparación del terreno comenzarán inmediatamente, y en un plazo de tres años, o quizá algo más, estarán terminadas las plantaciones. El presupuesto total ascenderá a unas 600.000 pesetas. Ahora se plantarán arbolitos de un metro de altura, que habrán alcanzado ya buen desarrollo dentro de seis o siete años.

El propósito es que esta vegetación esté ya exuberante para cuando esté terminada la Ciudad Universitaria.

Con este proyecto—nos dice el jardinero mayor—se da un importante paso hacia una espléndida repoblación forestal.

Aunque es de advertir que constantemente se trabaja en pro de esto. Los que opinan lo contrario no se han dado cuenta sin duda de las plantaciones numerosas que se hacen en calles nuevas de Chamberí, Vallehermoso, Hipódromo, Salamanca, etc. Se puede asegurar que al año se hacen en Madrid de 8.000 a 10.000 plantaciones nuevas.

Don Cecilio Rodríguez tiene también el encargo de proyectar los jardines decorativos y de las plantaciones para la Ciudad Universitaria. Pero acerca de esto aún no se pueden dar detalles porque antes hace falta saber la distribución definitiva de los edificios que integrarán la Ciudad Universitaria. Tiene, sí, el propósito de que los jardines sean de estilo español.

Más información telefónica

Madrid, 7.—Varias horas.

CONFERENCIA DE UN MEJICANO SOBRE LA POLITICA EN SU PAIS

En la Casa del Pueblo ha dado hoy una conferencia el mejicano Juan de Dios Boyarque, sobre la política del Gobierno de Méjico, en la que ha justificado las medidas adoptadas por el presidente Calles para el mantenimiento estricto de la ley.

Presentó al orador el señor Arquistain. A la conferencia asistió numerosa concurrencia, en su mayor parte elementos intelectuales, que han obsequiado esta noche con una cena al señor Boyarque, quien marchará mañana a su país.

CUESTIONES DE FUTBOL

Un periódico dice esta noche en su sección deportiva que se gestiona la celebración de un gran torneo interregional de fútbol, llamado de consociación, en el que intervendrían el «Racing» de Madrid; «Español», de Barcelona; «Arenas», de Bilbao; «Osasuna», de Pamplona; «Real Zaragoza», «Gimnástico» y «Castellón».

ESTRENO TEATRAL, SIN PENA NI GLORIA

En el Teatro de la Latina se ha estrenado la comedia «La Lola», de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

PECIEN CASADOS MUERTOS POR ASFIXIA

OVIEDO.—Los jóvenes Víctor Alvarez, de esta capital, y Amada Fernández, de Pravia, que se casaron el jueves último, salieron para recorrer varios puntos de la provincia y regresaron a Oviedo el domingo por la tarde, instalándose en una casa de reciente construcción, en la calle del Cristo de las Cadenas, propiedad de un hermano del novio.

Pareciendo hoy a la familia que los recién casados tardaban en levantarse, llamaron al piso, y, como

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

F. FERNANDEZ HEREDIA

Imprenta, 2.—Logroño

Los martes en la Policlínica de HARO, Plaza de la Paz

V. Infante

11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen GALAHORRA.

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OJOS. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 4. BRETÓN HERREROS, 12

MUEBLES BARATOS ANTA

Frente al Ayuntamiento

ECOS DE HARO

7 de febrero.

AYUNTAMIENTO. — A las siete y media ha celebrado esta noche su sesión ordinaria la Comisión Permanente, presidida por el alcalde don Alberto Roig y con la asistencia de los señores Cano, Barrionuevo y Arizaga. Aprobada el acta de la anterior, ha despatchado los asuntos siguientes: Una solicitud de socorro de lactancia, de Domingo Martínez. Pasa al turno ordinario.

Peticion de permiso de don Félix Arbázar para reconstruir un retrete exterior en la casa número 5 de la calle de Esteban Agreda. Informa favorablemente el técnico municipal, y se concede.

Oficio del Juzgado de Instrucción para que se manifieste quedar instruido de las acciones que determina el artículo 109 de la ley de Enjuiciamiento criminal en la causa que instruye este Juzgado por malversación de fondos contra el empleado municipal que se cita en el escrito, previos los trámites que determina la ley. Se acuerda no mostrarse parte en el sumario y no renunciar a la indemnización que corresponda.

Oficio del señor maestro aparejador presentando el pliego de condiciones y presupuesto para la construcción de diez fosas en el Cementerio católico, bajo el tipo de 1.300 pesetas. Se aprueba y la subasta se anunciará en el «Boletín Oficial» a los efectos oportunos.

Se adjudica definitivamente a don Tomás Torca, en 1.101'11 pesetas, la subasta de arriendo del depósito de carros, y a don Marcelino Castro, en 1.401 pesetas, el transporte de carnes. Queda enterada la Corporación del movimiento de fondos y acta de arqueo del mes de enero, que es como sigue:

| | |
|-------------------|-----------------|
| Anterior | 13.649'16 ptas. |
| Ingresos de enero | 109.872'39 " |
| Total | 123.521'51 " |
| Pagos | 104.906'86 " |

Existencia 18.614'69 "

Se aprueba una relación de jornales invertidos en obras por administración en el mes anterior, que suman 799 pesetas. Se acuerda que se efectúe el pago del resto del contingente provincial correspondiente al año último de 1927, reclamado por la Diputación.

Y asimismo se acuerda satisfacer con cargo al Capítulo de Imprevistos, a los señores abogado y procurador, sus honorarios por su intervención en el asunto de la Azucarera.

Después del despacho ordinario, el señor presidente manifiesta que son notorias las deficiencias con que presta el servicio el actual contratista de la limpieza pública, al punto de haber llegado recientemente a negarse a retirar las basuras de alguna calle, y por último ha cesado, sin más aviso, en la prestación del servicio. En su vista se acuerda comunicar el hecho al señor gobernador para que le aplique la multa que crea conveniente, y celebrar el próximo viernes sesión del pleno para examinar el contrato y ver si procede su rescisión.

Y se levantó la sesión.

DE BARCELONA

Barcelona, 7.—Varias horas

LA SITUACION OBRERA

Reina normalidad, sin embargo de lo cual persiste la huelga en Mataró. El alcalde y varios fabricantes de esta localidad han venido para tener una reunión con el gobernador, encaminada a buscar solución al conflicto.

De la reunión facilitó una nota el señor Milans del Bochs, en la que dice, que inquirió la causa por la cual no se han cumplido en Mataró las órdenes suyas relacionadas con el despido de los obreros que no se reintegraron al trabajo el pasado lunes.

Los patronos explicaron lo ocurrido diciendo que hasta ayer por la noche no llegaron a ellos las mencionadas órdenes, sin conocer las causas, y que esta mañana habían sido puestos en las fábricas los oportunos avisos, sin que a las mismas se arrimara ningún obrero, desconociendo asimismo la causa.

En vista de esto, el gobernador acordó prorrogar el plazo por todo el día de hoy.

Dicha autoridad ha impuesto una multa de 1.000 pesetas a un fabricante de Tarrasa por infringir sus órdenes, relacionadas con la vuelta al trabajo.

A última hora le comunicaron los patronos de Mataró la satisfactoria noticia de que mañana reanudarán sus tareas los obreros.

CUADRO ARTISTICO ASTURIANO

Aoche, el Cuadro Artístico Asturiano obtuvo una acogida cordial de parte del público que acudió en buen número al teatro Bretón. La película exhibida representando varios aspectos de Asturias, gustó mucho.

Y los bailarones, entre los que hay una excelente pareja, cantadores, gaitero (que se distinguió mucho) y tamboril, fueron muy aplaudidos, habiendo de repetir muchos de los típicos números que comprendía el interesante programa.

«NINO DE HARO». — Suscripción para regalar al valiente novillero Vicente Martínez un capote de paseo, heraldo:

Quinta lista

Suma anterior, 542 pesetas.

Julia Arméz, 1 peseta; Benito M. Ochoa, 2; Alfredo Orive, 1; Niño de «El Sol», 2; Jesús Ibarra, 1; Mateo Martínez, 2; María García, 1; José Donazar, 5; Narciso Lizasoain, 5; Lola Mundiña, Generosa Mundiña, 1; Francisco Caverio, 1; Félix San Juan, 1; Estanislao Para, 1; Fidel Hernando 5

Suma y sigue, 572 pesetas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Victoriano Llorente Ordoyo Médico-Oculista de las Clínicas de Madrid. — Consulta diaria de once a doce. CALLE DE LA VEGA, 13, HARO.

TEATRO BRETON

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS
AMALIA SANCHEZ-ARINO
Primer actor y director, ALBERTO ROMEA.
Primera actriz, MERCEDES PRENDES.

HOY, MIERCOLES, 8 DE FEBRERO

34 de abono de año

A LAS SEIS Y MEDIA Y A LAS DIEZ Y CUARTO.

Grandioso estreno de la comedia en tres actos, original de Enrique Suárez de Deza,

Mamá Chocolate

FUTBOL

EL C. D. LOGROÑO, EN SAN SEBASTIAN

No han respondido a los comentarios que la prensa donostiarra anticipó del partido Amaiak-Bat-Club Deportivo Logroño...

La línea media apoya bien y destruye el juego que hace el adversario eficazmente. Bien es verdad que el domingo no era difícil cortar en flor todos los avances del Amaiak Bat...

Los dos backs estuvieron seguros y acertados, en los momentos que tuvo que intervenir, demostró que tiene vista y colocación.

Los dos backs estuvieron seguros y acertados, en los momentos que tuvo que intervenir, demostró que tiene vista y colocación.

En Atocha correspondió jugar el domingo a los equipos del Amaiak-Bat y del Deportivo de Logroño. El match dió comienzo a las diez y media de la mañana.

Bajo las órdenes del colegiado guipuzcoano Joshe Barrena se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Amaiak-Bat: Nesor: Lasa, Chopetia; Orcoiaga, Ximeno, Manuel; Zamañabe, Eguiguren, Bautista, Artola, Victor.

Deportivo de Logroño: Omist: Alcaide, Romero; Bayon, Soles, Irazú; Lecea, Juan, Pastor, Simón, Miguelín.

La primera parte del match fue muy nivelada, pues los avances se sucedieron con alternativas, y tan pronto el balón estaba frente a Nestor, como se veía obligado Omist a intervenir.

Más rápidas y llevadas con más practicismo, fueron las arrancadas de los de Logroño, que avanzaban por las alas, a base de pases largos, que si algunas veces no tenían la debida precisión, cuando iban bien dirigidos creaban verdadero peligro para el contrario.

Los del Amaiak-Bat se defendieron bien de estas ofensivas logroñesas, merced a la excelente actuación de Chopetia y de Nestor, bien apoyados por la línea media, cuya labor fue también digna de elogio.

En cambio, los delanteros donostiarra hicieron un juego completamente lícito. Se empeñaron en llevar los avances por el centro y siempre a base de pases muy cortos, y de esta forma facilitaron en gran parte la labor defensiva de los campeones del distrito Navarra-Rioja.

Además estuvieron muy imprecisos al rematar, y para colmo de males un penalty que fue concedido a su favor lo tiraron fuera. El castigo fue impuesto con gran justicia, pues el remate fulminante de Bautista, que era un goal seguro, fue detenido con las manos por una defensa del Deportivo Logroño.

Con empate a cero terminó la primera parte.

La segunda mitad fue también de alternativas, pues hubo momentos en que dominó francamente el Amaiak-Bat y otras en las que los del Logroño imponían netamente su juego.

Los del Amaiak-Bat persistieron en sus anteriores errores de táctica y además sus delanteros jugaron con cierta patatía, y esto les hizo perder dos o tres ocasiones magníficas de marcar goal. Una de ellas, sobre todo, fue desaprovechada de forma imperdonable por el extremo derecha donostiarra.

Los de Logroño tampoco estuvieron muy acertados en sus remates; pero cuando menos tuvieron la fortuna de aprovechar una de las pocas ocasiones que se les presentaron y remataron el único goal que se hizo en el transcurso del match, y que fue el de la victoria. Fue consecuencia de un buen centro del extremo izquierda, que Pastor lo recibió admirablemente de cabeza, logrando meter el balón en la red. Habían transcurrido treinta y cinco minutos que empezó el juego en esta segunda parte, y los numerosos riñones que habían acudido a Atocha accionaron el tanto con poderosas muestras de júbilo.

Los de Logroño tampoco estuvieron muy acertados en sus remates; pero cuando menos tuvieron la fortuna de aprovechar una de las pocas ocasiones que se les presentaron y remataron el único goal que se hizo en el transcurso del match, y que fue el de la victoria.

El entusiasmo logroño don Félix Pascual también nos ha enviado unas cuartillas de felicitación para el equipo local por este su primer triunfo en la «poule» final de campeones.

LA RIOJA HACE 25 AÑOS

Solicitó autorización para fundar un periódico semanal titulado «El Liberal Riojano», don Leoncio Ayúcar Nieva.

En el Teatro Bretón, la compañía de Ruiz de Arana, puso en escena la obra del duque de Rivas, titulada «Don Alvaro o la fuerza del sino», en cargándose del papel de protagonista el joven actor Manolo Vico, que obtuvo grandes ovaciones.

Por la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación fué nombrado agente de Vigilancia de segunda clase, don Valentín Espiga Equide, pro-

puesto para esta provincia por el Ministerio de la Guerra.

En Cenicero, fué pedida la mano de la agraciada joven Valentina Rubio para el comerciante de Galicia, don Julio Franco.

En Fuenmayor falleció el comerciante de vinos, don Valentín Pradas, hermano político del tablero de esta capital, don Ignacio Anguiano.

En Navarrete estaban en una huerta seis amigos, cuando a uno de ellos se le ocurrió apuntar con una pistola a los otros, con tanta desgracia, que saliendo el tiro le dió en el cuello a uno de los muchachos, que falleció momentos después.

En Nalda dejó de existir el antiguo horticultor don Pedro Ibáñez, padre de los rnsesaigoms cmfiyyp shi padre de nuestros amigos, don Alvaro y don Lauro.

En Madrid falleció el señor duque de Tetuán. Se procedió a la lectura del testamento, en el cual expuso que deseaba que sus funerales fueran modestos, prohibiendo la admisión de coronas y la inserción de esquelas en los periódicos; indicaba el deseo de que su cuerpo fuese vestido con el uniforme de comandante del Arma de Caballería, que llevaba cuando al lado de su tío el general O'Donnell tomó parte en la batalla y toma de Tetuán, en que recibió una herida de gravedad; agregaba que había conservado durante cuarenta y cuatro años las prendas de dicho uniforme por ser un recuerdo de hechos muy favorables a España.

Quien observe el silencio en que ha caído la invitación que «Un logroño» hacía días pasados en estas mismas columnas para manifestarse en favor del emplazamiento de las futuras escuelas públicas, creará que este es un pueblo en el que, por haberse hablado ya todo, no tenemos nada que decir.

Lleno está el ambiente de sugerencias, y llena la Prensa de buenos deseos para darlas forma y exponerlas a la consideración de los lectores; pero bien se advierte que hay pocas plumas animadas de facundia para terciar en este tema y exponer, simple y sencillamente, sus puntos de vista.

Gracias a la labor que viene desarrollando el Ateneo Riojano, se nota ya su influencia en el pensamiento de la ciudad.

Puede decirse, si miramos al mundo un poco por encima de nuestras cosas, que la actualidad universal la constituye la Pedagogía. He aquí, pues, el primer acierto que debe apuntarse en su favor «Un logroño», cuando nos invita a que hablemos los demás, luego de exponer el su criterio, sobre asunto tan trascendente.

En el índice de los deberes que a todos y cada uno nos competen, este es, a mi juicio, el primordial: la instrucción y educación de nuestros hijos, y el trabajar ahincadamente por que nuestro pueblo, primero, y nuestra provincia, después, borre de sus columnas el porcentaje de analfabetos que arrojan las estadísticas.

Un día, no muy lejano, por cierto, paseábamos tomando el claro sol de diciembre por el Muro Bretón de los Herreros unos amigos y yo. (Los Muros tienen algo de jardín de invierno, algo de estufa popular, donde el cuerpo se templó sin túis ni gasto alguno: por eso los cultivamos los que no podemos permitirnos el lujo de una calefacción doméstica que no sea el clásico brasero alimentado con el cisco vegetal de Viguera.) Paseábamos al filo de la media mañana, cuando oímos los acordes de una marcha militar vibrante y ligera, como paso de Cazadores que van al campo de maniobras. Nos paramos a contemplar el regimiento, y vimos, delante de la escuadra de gastadoras, otro batallón de chiquillos, abrazados unos a otros, como los mozones en plan de fiesta pueblerina. ¿Es que hay vacaciones? ¿preguntamos a nuestros contreritos de paseo mañanero. «¡No! Son «mochetes» que no van a escuela por que no hay edificio para tenerlos.»

¿Luego es que faltan escuelas en la ciudad? Y en tono amargo me respondieron. «Sí».

Desde entonces he pensado mucho en ello. El rasgo de don Daniel Treviño debe tener miradores, y los tendrá, a no dudarlo. El Ayuntamiento debe preocuparse de este problema enorme, primordial, y se preocupará; mas, sobre todo esto, hace falta que actúe la conciencia popular, y se manifieste sincera y sencillamente, para demostrar que siente la preocupación del porvenir cultural de sus juventudes, y que es necesario impulsar la idea y crear el ambiente y producir la emulación en todas las almas, para que sea bien visto por todos y se lleven a feliz término cuantas iniciativas surjan en este respecto.

¿Emplazamientos? Ahora que la escuela es tanto higiene como educación e instrucción, ¡campo, mucho campo!

Quien observe el silencio en que ha caído la invitación que «Un logroño» hacía días pasados en estas mismas columnas para manifestarse en favor del emplazamiento de las futuras escuelas públicas, creará que este es un pueblo en el que, por haberse hablado ya todo, no tenemos nada que decir.

Lleno está el ambiente de sugerencias, y llena la Prensa de buenos deseos para darlas forma y exponerlas a la consideración de los lectores; pero bien se advierte que hay pocas plumas animadas de facundia para terciar en este tema y exponer, simple y sencillamente, sus puntos de vista.

Gracias a la labor que viene desarrollando el Ateneo Riojano, se nota ya su influencia en el pensamiento de la ciudad.

Puede decirse, si miramos al mundo un poco por encima de nuestras cosas, que la actualidad universal la constituye la Pedagogía. He aquí, pues, el primer acierto que debe apuntarse en su favor «Un logroño», cuando nos invita a que hablemos los demás, luego de exponer el su criterio, sobre asunto tan trascendente.

En el índice de los deberes que a todos y cada uno nos competen, este es, a mi juicio, el primordial: la instrucción y educación de nuestros hijos, y el trabajar ahincadamente por que nuestro pueblo, primero, y nuestra provincia, después, borre de sus columnas el porcentaje de analfabetos que arrojan las estadísticas.

Un día, no muy lejano, por cierto, paseábamos tomando el claro sol de diciembre por el Muro Bretón de los Herreros unos amigos y yo. (Los Muros tienen algo de jardín de invierno, algo de estufa popular, donde el cuerpo se templó sin túis ni gasto alguno: por eso los cultivamos los que no podemos permitirnos el lujo de una calefacción doméstica que no sea el clásico brasero alimentado con el cisco vegetal de Viguera.) Paseábamos al filo de la media mañana, cuando oímos los acordes de una marcha militar vibrante y ligera, como paso de Cazadores que van al campo de maniobras. Nos paramos a contemplar el regimiento, y vimos, delante de la escuadra de gastadoras, otro batallón de chiquillos, abrazados unos a otros, como los mozones en plan de fiesta pueblerina. ¿Es que hay vacaciones? ¿preguntamos a nuestros contreritos de paseo mañanero. «¡No! Son «mochetes» que no van a escuela por que no hay edificio para tenerlos.»

¿Luego es que faltan escuelas en la ciudad? Y en tono amargo me respondieron. «Sí».

Desde entonces he pensado mucho en ello. El rasgo de don Daniel Treviño debe tener miradores, y los tendrá, a no dudarlo. El Ayuntamiento debe preocuparse de este problema enorme, primordial, y se preocupará; mas, sobre todo esto, hace falta que actúe la conciencia popular, y se manifieste sincera y sencillamente, para demostrar que siente la preocupación del porvenir cultural de sus juventudes, y que es necesario impulsar la idea y crear el ambiente y producir la emulación en todas las almas, para que sea bien visto por todos y se lleven a feliz término cuantas iniciativas surjan en este respecto.

¿Emplazamientos? Ahora que la escuela es tanto higiene como educación e instrucción, ¡campo, mucho campo!

para jugar y airearse, para tener jardines y estudiar en ellos, para vivir en plena naturaleza y sentir la vida con ilusión y alegría.

Y en esta ciudad, que es todo campo, y campo bello, nada menos indicados que llevar un grupo escolar al Coño.

DAMASO VIGUERA.

Del Gobierno Civil

Al saludar ayer al señor Fabiani en su despacho oficial, nos manifestó que tenía una noticia de verdadero interés que comunicarnos. Por orden del ministro de la Gobernación—nos dijo—se ha practicado el resumen de las obras de abastecimiento de aguas y saneamiento de poblaciones que se han ejecutado, o están en vías de realización en breve plazo en la capital y pueblos de la provincia, así como de los proyectos actualmente en tramitación referentes al mismo asunto, de ello ha resultado que las poblaciones incluidas en alguno de los casos citados son las siguientes: Logroño, Haro, San Millán de Yécora, Ribafrecha, Ojancastro, Pradillo, Alesón, Rodezno, Tricio, Herías, Alcanadre, Aldeanueva de Ebro, Arnedo, Aguilar del río Alhama, Vinierra de Abajo, Nieva de Cameros, Bañarín, Lardero, Valgañón, Viguera, Autol, Calahorra, Gatañeta, Grávalos, Tudelilla, Pradejón, Manzanares, Mutila, El Redal, Ledesma de la Cogolla, Lucías, Santo Domingo de la Calzada, Pedroso, Herramélluri, Murillo de río Leza, Nájera, Enciso, Cihuri, Leza de río Leza, Santa María de Cameros, Matute, La Santa, Albelda, Casalarreina, Camporredondo, Anguiano, Albenite, Corera, Jalón de Cameros, Villalobar, Canillas de río Tuerco y Otigosa de Cameros.

Con su peculiar amabilidad nos facilitó copia de los pueblos relacionados y añadió ya pueden ver que son cincuenta y una poblaciones en las que se han preocupado por la higiene y como dignidad del vecindario; me consta, además—prosiguió—que en numerosos pueblos están animados de los mejores deseos y que durante este año han de ser incoados muchos proyectos de igual índole. Nos dijo que el importe aproximado de las obras realizadas y a ejecutar se elevaba a cinco millones doscientas cinco mil pesetas, cantidad que demuestra bien a las claras la potencialidad económica de los pueblos de la Rioja.

Dijonos también que había elevado, a la Dirección General de Obras Públicas el acto de reconocimiento y recepción de las obras ejecutadas por la S. A. «Salto del Cortijo», de la línea de transporte de energía eléctrica, desde la Central de El Cortijo, a los talleres de la S. A. Compañía Auxiliar de ferrocarril de Beasain; línea que afecta a las provincias de Logroño, Alava, Guipúzcoa y Navarra.

Por último, nos manifestó, que le habían visitado sendas comisiones de las Villas de Casalarreina y Robres del Castillo, para exponerle sus deseos de construir en breve plazo Escuelas de primera Enseñanza. Les ilustró y orientó a fin de que puedan ver convertidos en realidad sus plausibles anhelos, ofreciéndoles incondicional apoyo para cuanto puedan necesitarlo.

Paso lento

Quien observe el silencio en que ha caído la invitación que «Un logroño» hacía días pasados en estas mismas columnas para manifestarse en favor del emplazamiento de las futuras escuelas públicas, creará que este es un pueblo en el que, por haberse hablado ya todo, no tenemos nada que decir.

Lleno está el ambiente de sugerencias, y llena la Prensa de buenos deseos para darlas forma y exponerlas a la consideración de los lectores; pero bien se advierte que hay pocas plumas animadas de facundia para terciar en este tema y exponer, simple y sencillamente, sus puntos de vista.

Gracias a la labor que viene desarrollando el Ateneo Riojano, se nota ya su influencia en el pensamiento de la ciudad.

Puede decirse, si miramos al mundo un poco por encima de nuestras cosas, que la actualidad universal la constituye la Pedagogía. He aquí, pues, el primer acierto que debe apuntarse en su favor «Un logroño», cuando nos invita a que hablemos los demás, luego de exponer el su criterio, sobre asunto tan trascendente.

En el índice de los deberes que a todos y cada uno nos competen, este es, a mi juicio, el primordial: la instrucción y educación de nuestros hijos, y el trabajar ahincadamente por que nuestro pueblo, primero, y nuestra provincia, después, borre de sus columnas el porcentaje de analfabetos que arrojan las estadísticas.

Un día, no muy lejano, por cierto, paseábamos tomando el claro sol de diciembre por el Muro Bretón de los Herreros unos amigos y yo. (Los Muros tienen algo de jardín de invierno, algo de estufa popular, donde el cuerpo se templó sin túis ni gasto alguno: por eso los cultivamos los que no podemos permitirnos el lujo de una calefacción doméstica que no sea el clásico brasero alimentado con el cisco vegetal de Viguera.) Paseábamos al filo de la media mañana, cuando oímos los acordes de una marcha militar vibrante y ligera, como paso de Cazadores que van al campo de maniobras. Nos paramos a contemplar el regimiento, y vimos, delante de la escuadra de gastadoras, otro batallón de chiquillos, abrazados unos a otros, como los mozones en plan de fiesta pueblerina. ¿Es que hay vacaciones? ¿preguntamos a nuestros contreritos de paseo mañanero. «¡No! Son «mochetes» que no van a escuela por que no hay edificio para tenerlos.»

¿Luego es que faltan escuelas en la ciudad? Y en tono amargo me respondieron. «Sí».

Desde entonces he pensado mucho en ello. El rasgo de don Daniel Treviño debe tener miradores, y los tendrá, a no dudarlo. El Ayuntamiento debe preocuparse de este problema enorme, primordial, y se preocupará; mas, sobre todo esto, hace falta que actúe la conciencia popular, y se manifieste sincera y sencillamente, para demostrar que siente la preocupación del porvenir cultural de sus juventudes, y que es necesario impulsar la idea y crear el ambiente y producir la emulación en todas las almas, para que sea bien visto por todos y se lleven a feliz término cuantas iniciativas surjan en este respecto.

¿Emplazamientos? Ahora que la escuela es tanto higiene como educación e instrucción, ¡campo, mucho campo!

para jugar y airearse, para tener jardines y estudiar en ellos, para vivir en plena naturaleza y sentir la vida con ilusión y alegría.

Y en esta ciudad, que es todo campo, y campo bello, nada menos indicados que llevar un grupo escolar al Coño.

DAMASO VIGUERA.

Del Gobierno Civil

Al saludar ayer al señor Fabiani en su despacho oficial, nos manifestó que tenía una noticia de verdadero interés que comunicarnos. Por orden del ministro de la Gobernación—nos dijo—se ha practicado el resumen de las obras de abastecimiento de aguas y saneamiento de poblaciones que se han ejecutado, o están en vías de realización en breve plazo en la capital y pueblos de la provincia, así como de los proyectos actualmente en tramitación referentes al mismo asunto, de ello ha resultado que las poblaciones incluidas en alguno de los casos citados son las siguientes: Logroño, Haro, San Millán de Yécora, Ribafrecha, Ojancastro, Pradillo, Alesón, Rodezno, Tricio, Herías, Alcanadre, Aldeanueva de Ebro, Arnedo, Aguilar del río Alhama, Vinierra de Abajo, Nieva de Cameros, Bañarín, Lardero, Valgañón, Viguera, Autol, Calahorra, Gatañeta, Grávalos, Tudelilla, Pradejón, Manzanares, Mutila, El Redal, Ledesma de la Cogolla, Lucías, Santo Domingo de la Calzada, Pedroso, Herramélluri, Murillo de río Leza, Nájera, Enciso, Cihuri, Leza de río Leza, Santa María de Cameros, Matute, La Santa, Albelda, Casalarreina, Camporredondo, Anguiano, Albenite, Corera, Jalón de Cameros, Villalobar, Canillas de río Tuerco y Otigosa de Cameros.

Con su peculiar amabilidad nos facilitó copia de los pueblos relacionados y añadió ya pueden ver que son cincuenta y una poblaciones en las que se han preocupado por la higiene y como dignidad del vecindario; me consta, además—prosiguió—que en numerosos pueblos están animados de los mejores deseos y que durante este año han de ser incoados muchos proyectos de igual índole. Nos dijo que el importe aproximado de las obras realizadas y a ejecutar se elevaba a cinco millones doscientas cinco mil pesetas, cantidad que demuestra bien a las claras la potencialidad económica de los pueblos de la Rioja.

Dijonos también que había elevado, a la Dirección General de Obras Públicas el acto de reconocimiento y recepción de las obras ejecutadas por la S. A. «Salto del Cortijo», de la línea de transporte de energía eléctrica, desde la Central de El Cortijo, a los talleres de la S. A. Compañía Auxiliar de ferrocarril de Beasain; línea que afecta a las provincias de Logroño, Alava, Guipúzcoa y Navarra.

Por último, nos manifestó, que le habían visitado sendas comisiones de las Villas de Casalarreina y Robres del Castillo, para exponerle sus deseos de construir en breve plazo Escuelas de primera Enseñanza. Les ilustró y orientó a fin de que puedan ver convertidos en realidad sus plausibles anhelos, ofreciéndoles incondicional apoyo para cuanto puedan necesitarlo.

ECOS DE CALAHORRA

7 de febrero

UNA DEFERENCIA.— El propietario del Hotel Moderno don Pedro García, en premio de los trabajos que viene realizando la brigada de carteros que lleva a efecto el arreglo de las aceras de la calle Grande, obsequió días pasados, con una suculenta merienda, que todos ellos celebraron con alegría. Terminada aquella dichos señores dieron las más rendidas gracias al obsequiante por tal deferencia de la que guardarán imborrable recuerdo.

NOMBAMIENTO.— Por la Dirección General de Tesorería y Contabilidad ha sido nombrada administradora de Loterías de esta ciudad doña Dolores Martínez, viuda de don Angel Santolaya, administrador que fué de la misma, la que goza de grandes simpatías en esta ciudad, por lo que ha causado satisfacción general tal nombramiento. Nosotros nos complacemos desde estas columnas en testimoniar a dicha señora nuestra sincera enhorabuena.

ONOMASTICO.— Con motivo de celebrar hoy sus días nuestro distinguido amigo y digno alcalde de esta ciudad don Ricardo Palacio, se ha testimoniado de modo bien palpable el su número de relaciones y simpatías que cuenta, pues por su domicilio han pasado a felicitarle infinidad de convecinos y amigos que han sido obsequiados con la largueza y exquisitez que tiene por costumbre, así el señor Palacio, a quien renovamos

CINEMA SOCIAL

MIERCOLES DE MODA

La famosa Casa alemana EMELKA presenta a la genial y bellísima actriz LEE PARRY en su última creación

FEDORA

Grandiosa producción, según la célebre novela de Victoriano Sardón. Es esta una colosal película en todos sus aspectos: argumento, presentación, técnica, interpretación; habiéndose filmado en colores expresamente para esta película, la estupenda revista del FOLIES BERGERE, DE PARIS.

Otro rotundo éxito de la Casa EMELKA

don Miguel Grilo, al señor médico de Badarán y al de Berceo, don Ramón que pasaron unas horas agradabilísimas en esta localidad, en compañía de nuestro doctor don José María Navarrete, y otros amigos.

PUBLICATA.— Se han leído en esta iglesia la publicada para su enlace matrimonial de los primos Faustino Mortas y su prometido.

REGALOS.— Ya que hablamos de bodas, diremos que los futuros esposos Celedonio García y Petra Gómez, están recibiendo muchos y valiosos regalos de sus tíos y primos de Madrid.

También la elegante señorita de este pueblo, Epifania Reinas, nos participa su enlace matrimonial que habrá tenido lugar en Cádiz, el día de ayer (cinco), con un apuesto joven que ostenta el título de perito mercantil, a quienes enviamos, así como a su padre, el vecino de ésta, Favián Reinas y demás familia, nuestra más sincera felicitación y que gocen una luna de miel interminable.

Sigue la racha de próximas bodas ahora se anuncia la del joven Millán Armas Lerena, con una agraciada joven de Logroño, y sus amonestaciones no se dejarán esperar muchos días.

SECCION DE NAJERA

BADARAN, 6

MEJORA LOCAL.— OTRAS NOTICIAS.— La poderosa entidad Banco Español de Crédito, atendiendo a la importancia de esta plaza en operaciones mercantiles y sobre todo a las perseverantes gestiones realizadas por don Buenaventura Alonso, director de la Sucursal de aquel establecimiento en Nájera, ha abierto otra en esta localidad, encargando la dirección de la misma a don Juan Ramírez Sáez, persona cuyas simpatías y prestigio son prenda segura de éxito.

Ayer tuvo lugar la inauguración y es necesario haber presenciado el espectáculo que el pueblo ofrecía para comprender el entusiasmo con que la mejora recibe. Fué día de solemnidad para ricos y pobres, grandes y pequeños, contribuyendo a ello la esplendidez con que la representación del Banco Español de Crédito, en nombre de éste, agasajó a todo el vecindario.

Entre los diversos festejos realizados figuran, misa y bendición del local donde se han instalado las oficinas de la Sucursal, derroche de pólvora, el agasajo popular de que antes se hizo mención y banquete a las autoridades, regimiento servido y preparado, habiéndose desistido de que una banda de música amenizara los festejos porque el temporal de aguas reinantes, impide que permanezcan fuera de techado ni un solo momento.

La general alegría se hizo patente en las afectuosas demostraciones realizadas principalmente a don Buenaventura Alonso (tan popular en esta región), al inteligente señor subinspector que en nombre de la entidad bancaria concurrió a la inauguración y al director de la Sucursal establecida don Juan Ramírez Sáez.

A los actos realizados se asoció la memoria de nuestro inolvidable paisano, hijo de esta localidad don Pío García Escudero, cuyo nombre, no obstante haber fallecido, ha influido no poco en que se nos distingua, otorgándonos la Sucursal que tantos beneficios ha de reportar.

A la celebración de los actos religiosos concurrieron don R. S. de la Comunidad de Franciscanos de Nájera, y uno de la orden de Agustinos Recoletos de San Millán de la Cogolla.

El tiempo sírve metido en aguas con gran perjuicio de los labradores que llevan más de dos meses sin poder salir al campo.

El mercado de vinos completamente paralizado, no obstante los riquísimos caldos que tenemos. No hay medio de vender una cuba de vino, porque los compradores en cantidad no se presentan y además nos han bloqueado con almacenes de vino manchego, colocados en todos los pueblos de las faldas de la Sierra.

El correspondiente

SAN MILLAN DE LA COGOLLA,

NATALICIO.— Con un nuevo infante, ha visto aumentada su familia el vecino barbero don Francisco Lorenzo.

Felicitamos a los padres. VIAJEROS.— De Logroño, a pasar unos días en las matanzas, vinieron don Teófilo Lejárraga y su esposa doña Gregoria; también hemos saludado a Tiburcio Fernández, que vino del mismo punto, así como Natividad Lerena, y su hija pequeña.

Para Madrid han salido la bella señorita Eulalia Lerena y su hermano político, Pepe, del inmediato pueblo de Estollo.

Ayer tuvimos el gusto de saludar al señor juez de Instrucción de Nájera,

don Miguel Grilo, al señor médico de Badarán y al de Berceo, don Ramón que pasaron unas horas agradabilísimas en esta localidad, en compañía de nuestro doctor don José María Navarrete, y otros amigos.

PUBLICATA.— Se han leído en esta iglesia la publicada para su enlace matrimonial de los primos Faustino Mortas y su prometido.

REGALOS.— Ya que hablamos de bodas, diremos que los futuros esposos Celedonio García y Petra Gómez, están recibiendo muchos y valiosos regalos de sus tíos y primos de Madrid.

También la elegante señorita de este pueblo, Epifania Reinas, nos participa su enlace matrimonial que habrá tenido lugar en Cádiz, el día de ayer (cinco), con un apuesto joven que ostenta el título de perito mercantil, a quienes enviamos, así como a su padre, el vecino de ésta, Favián Reinas y demás familia, nuestra más sincera felicitación y que gocen una luna de miel interminable.

Sigue la racha de próximas bodas ahora se anuncia la del joven Millán Armas Lerena, con una agraciada joven de Logroño, y sus amonestaciones no se dejarán esperar muchos días.

PLANTACION DE ARBOLES.

Cuando el entusiasmo en esta localidad, por hacer plantaciones de árboles frutales, pues este año se han plantado en gran número, y aún se plantarán más en estos días en los jardines particulares de la jurisdicción por estos vecinos, que ya están con vencidos de lo útil que resulta el arbolado y de sus muchas ventajas.

CUMPLEAÑOS.— A juzgar por los preparativos, mañana, día siete, que es la fiesta onomástica de nuestro virtuoso cura párroco, reverendo padre Moisés Rojo, habrán de desfilar por su celda de este convento, además de toda la comunidad agustiniana, la personas de más relieve del pueblo testimoniando así el mucho aprecio con que se le distingue al Padre Moisés Rojo, al que anticipadamente felicitamos. —G. Peña.

PLANTACION DE ARBOLES.— Cuando el entusiasmo en esta localidad, por hacer plantaciones de árboles frutales, pues este año se han plantado en gran número, y aún se plantarán más en estos días en los jardines particulares de la jurisdicción por estos vecinos, que ya están con vencidos de lo útil que resulta el arbolado y de sus muchas ventajas.

CUMPLEAÑOS.— A juzgar por los preparativos, mañana, día siete, que es la fiesta onomástica de nuestro virtuoso cura párroco, reverendo padre Moisés Rojo, habrán de desfilar por su celda de este convento, además de toda la comunidad agustiniana, la personas de más relieve del pueblo testimoniando así el mucho aprecio con que se le distingue al Padre Moisés Rojo, al que anticipadamente felicitamos. —G. Peña.

PLANTACION DE ARBOLES.— Cuando el entusiasmo en esta localidad, por hacer plantaciones de árboles frutales, pues este año se han plantado en gran número, y aún se plantarán más en estos días en los jardines particulares de la jurisdicción por estos vecinos, que ya están con vencidos de lo útil que resulta el arbolado y de sus muchas ventajas.

FRONTON BETI - JAI

MANANA, JUEVES

HERMANOS IRURETA

contra

ECHAVE III Y ATANO II

Se despachan localidades en la taquilla del Frontón.

Notas Militares

FIESTA EN EL CASINO DE CIASES.— Esta simpática Sociedad que las clases de tropa de la guarnición tienen instalada en la calle del Mercado, ha organizado para esta noche, a las nueve y media, en obsequio de los socios y sus familias, un recital de guitarra, a cargo del muy notable concertista logroño Paco Calleja y conforme al siguiente programa:

Danza española número V.—Gitanos. Serenata romántica.—Malats. Granada.—Albéniz. Asturias (leyenda).—Albéniz. Recuerdos de la Alhambra.—Tárrega.

Cádiz (serenata).—Albéniz. Canción de Cuna.—Schumam. Momento musical.—Schubert. Evocación.—Tárrega. Variaciones sobre la jota.—Calleja.

CONCURSOS.— Se anuncian concurso el cargo de segundo jefe de somatenes de la segunda región, c. r. residencia en Sevilla y el de juez permanente de causas de esta región, c. r. residencia en Burgos, correspondientes ambos a coronel de Infantería.

DISTINTIVO.— Al teniente del Grupo de Regulares indígenas de Tetuán don Manuel Lugo Muñoz, se le concede el distintivo de Regulares de Infantería con dos barras rojas.

ANUNCIANTES

Para

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

AMORTIZACION DEL DIA

| | |
|--------------------------------|--------|
| Interior 4 por 100 | 71 60 |
| Amortizable 5 por 100 | 93 85 |
| Exterior 4 por 100 | 86 20 |
| Cédulas Hipotecarias 6 por 100 | 169 50 |
| Acciones Banco de España | 488 00 |
| Id. Español Rio de la Plata | 217 00 |
| Id. C. Arrendataria Tabacos | 208 00 |
| Id. Ferrocarriles Norte | 673 25 |
| Id. Ferrocarriles Alicante | 549 00 |
| Francos cheques | 23 15 |
| Libras | 28 65 |
| Dólares | 6 89 |
| Pesos Chilenos 57. Londres | 39 44 |

CAJA DE AHORROS

Con libretos, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y títulos amortizados. — Órdenes de Bolsa. — Decuentos. — Giros y Cartas de crédito sobre todos los países.

CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS.

Funeraria "La Soledad"

Salmerón, 1.-Logroño

OFICIAL BARBERO. Se necesita en la peluquería de Jesús Núñez, plaza de la Constitución, en Miranda de Ebro.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA. Se necesita en la de Darío Fierro. Parque Alfonso XIII, Miranda Ebro.

PLANTONES CANADIENSES y una partida de cables y sopandas, vende Benito Maestro, en Estollo.

PLANTONES DE CHOPO LOMBARDO. Se venden de vivero. Para tratar, con don Domingo Fernández, en Hornilleja.

EX-DEPENDIENTE MAYOR de Cooperativa aceptaría colocación, de pendiente o viaje, preferible último; amplios conocimientos en comestibles, porcelana, loza y cristal. Dirigirse a J. Miguel López, Santiago, 5, 3.º, en Calahorra.

PARA CEREALES, GRANOS O PIENSOS, se cede espacio local, completamente sano, mucha luz y sitio céntrico. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN mantón de talle de punto de seda, con medio metro de fioco, y varios muebles. Razón, en LA RIOJA.

SE DESEA COMPRAR MOTOR ELECTRICO de uno o uno y medio HP., de corriente alterna monofásica, 110 voltios y en buen uso. Ofertas indicando marca, revoluciones y demás características, a Gaudencio Alegre, en Irurzun (Navarra).

PENSION Y HOSPEDAJE CALAVIA Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.º, d.

POR DEJARSE LA LABRANZA se venden un macho de 9 años y una mula de 6 años y de 3 a 4 dedos sobre la marca, a toda prueba. Para tratar, con Juan Cruz García, Herramélluri.

PRIMER PISO CON GALERIA, SE ARRIENDA Razón, en La Rioja.

CABALLO. Se vende propio para montura o coche; 7 cuartas abzada. Razón, cuartel Guardia civil, Navarrete.

PUERTAS Y VENTANAS. Vende de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Fiores, calle Mayor, 118.

VENDO UNA BICICLETA; una escopeta de dos caños y una máquina Kodak. Se dará barato. Once de Junio, núm. 3, entresuelo, zapatería.

SE ARRIENDA CASA Y TIERRA Razón, el jardinero municipal.



Las toses que hacen mal

exigen un tratamiento enérgico, bajo pena de bronco-neumonía, de pleuresía o de bronquitis de mal agüero. Recorra Ud. pues al tratamiento popular que ha adquirido tanto crédito salvando a millares de enfermos y que se resume así:

Fuera: las Pastillas Richelet
En casa: el Pectoral Richelet

Permaneciendo bajo una acción terapéutica no interrumpida gracias a este método acoplado, se librará Ud. pronto de esa tos dolorosa, volverá Ud. a dormir y no tendrá ya nada que temer.

Vende en farmacias y droguerías; las Pastillas a 75 csp. Gratuitamente le envía el folleto VIAS RESPIRATORIAS al pedir al Laboratorio Richelet, San Sebastián.

NODRIZAS

Casada, de 29 años, leche fresca, desea criar en su casa de Logroño. Informes, calle de la Ruavieja, número 60, piso tercero.

MADERAS

RICARDO VARGAS.—HARO

Hay en existencias una importante partida de tablón de nogal superior y otra de tablón de olmo.

MENDAVIA

ARRIENDO DE CONTRIBUCIONES

Autorizado el Ayuntamiento de esta villa por la Excm. Diputación, saca a pública subasta, por medio de pliego cerrado, el arriendo del cobro de contribuciones, hojas de rentas y demás cobros que tenga que efectuar este Municipio, bajo la postura, tiempo y condiciones que se consignen en las aprobadas, que están de manifiesto en esta Secretaría municipal.

El plazo para la presentación de dichos pliegos será hasta el día 19 de febrero, a las diez de la mañana, pudiendo este Ayuntamiento admitir el que más le convenga o desecharlo los dos.

Mendavia, 7 de febrero de 1928. El Alcalde ejerciente, Crispiniano Echeverría.

PLANTONES DE ciruelo claudio muy baratos. Mayor, 61, segundo.

Pérdidas

—De tres dientes postizos, el domingo, desde la calle Mayor a Herrero. Se gratificará su entrega en la calle del Cristo, 9, piso cuarto.

PISO. Se arrienda. Calle Hijos de Martín Zurbano, letra B.

HALLAZGO DE TAPABOCAS en la carretera de Zaragoza. Quien lo hubiese perdido, puede recogerlo en la calle Once de Junio, 3, 3.º, izquierda.

COCHE PARA ENFERMOS. Se vende. Canalejas, letra F, 2.º, derecha.

BOTAS ALTAS DE GOMA AMERICANAS, la mejor clase que existe, da una pieza, nada de claveteado; tamaño, hasta la rodilla y la ingle. Venta permanente, Julián Lara, Alparagatería.

Esta Casa dispone de gran surtido de sacos vacíos de todas clases a precios sumamente baratos y clases inmejorables.

CAUSA RISA

—De tres dientes postizos, el domingo, desde la calle Mayor a Herrero. Se gratificará su entrega en la calle del Cristo, 9, piso cuarto.

LA ESCOCESA. Mercado, 13

Siempre se regala el **W Y JAMA**

¡Qué satisfacción causa comprar el Bacalao en "LA ESCOCESA" por su economía y buenas clases.

Bacalao Labrador

BOCOYES

y medios bocoyes transportes, bordes y medias herdelesas, todo seminuevo y bien enviado, ALQUILO y VENDE a precios económicos, FELIPE ELGUEZABAL, Vinos, Harc.

GRANDES SECCIONES A 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.

La Cocina Alemana PORTALES, 104.

SE VENDE UNA CUBA de roble, de 300 cántaras, en buen uso. Para tratar, con Félix Arcos, en San Asensio.

PISO, ENTRESUELO Y ALMACEN. Se arriendan en la esquina del Puente de Piedra. Informes, Mayor, número 66, piso tercero.

TALLER PARA REPARACION de máquinas de coser, por antiguas que sean; gramófonos e instalaciones eléctricas. Regino Díaz, Carnicerías, número 20, Logroño.

COMPRAMOS CHATARRA HIERRO FUNDIDO Casa Elías. — Calle del Cabo Noval.

MAQUINA DE COSER "SINGER" Se vende, bobina central, seminueva. Razón, calle del Norte, núm. 13.

CAPELLADORA. Se necesita práctica en las de refuerzo, con trabajo todo el año, en la alparagatería de Gregorio Alonso, Portatillos, 41.

FINCAS RUSTICAS. Dispongo para su venta de unas seiscientos fanegas en varios términos y precios desde ciento cincuenta pesetas en adelante. Agencia Escudero. — Sagasta, 44.

APROVECHARA EL TIEMPO Y GANARA DINERO

pidiendo precios a la SRA. VIUDA DE JUAN GIBERNAU, Salmerón, 38, Logroño cada vez que necesite adquirir Nitrato de Sosa, Superfosfatos, Sulfato Amoniacal y Potasas. Especialidad en Abonos Completos para Viñas, Olivos, Patatas y Remolacha. **GARANTIA ABSOLUTA** Salmerón, 38 Logroño

Colocaciones

Licenciados del Ejército, solicitan un destino público y tendréis porvenir asegurado. Hoy sueldos hasta 4.000 ptas.

Remitir urgente licencia y cédula personal y se os preparará la documentación para el próximo concurso.

HONORARIOS, DOCE PESETAS.

Pedir relación e informes de la infinidad de colocaciones obtenidas por mediación de este Centro en el último año.

Remitimos gratis a nuestros clientes relaciones completas de vacantes y adjudicaciones.

Trabajamos en toda España. Consultas gratis.

CENTRO DE COLOCACIONES DE ALFONSO AREJULA SAN ANDRES Hermanos Moroy, 43, 1.º, LOGROÑO.

GRANDES FERIAS DE GANADOS

en Santo Domingo de la Calzada (Logroño) Los días 16, 17, 18, 19 y 20 de febrero

CONCURSO OFICIAL DE GANADOS en los días 19 y 20. — Importantes premios para los ganados vacuno, de cerda y caballar, pertenecientes a los vecinos de los partidos judiciales de Haro, Najera y Santo Domingo. Fiestas extraordinarias. — Teatro, Cine y bailes públicos y de Sociedad.

0'95 El Rey del 0'95 0'95

SECCIONES DE 0'95, 4'95 Y 9'95 MERCADO, 37.

VENDO CASA

con magnífica tienda y 5 pisos, en el centro de Logroño. Da interés mayor del 7 por 100 libre. Doy facilidades y garantizo la renta que produce hoy. Razón, Restaurant "Las Américas".

PIANO Y VARIOS MUEBLES SE VENDEN. Informes, Canalejas, letra F, 2.º, iz.

ZAPATEROS. Se necesitan aprendices adelantados en "El Relámpago", Plaza del Mercado, números 6 y 7.

PRACTICANTE DE CIRUGIA Se necesita en Ribafrecha. Informa don Serafín Soto, en dicho pueblo.

VACAS DE LECHE. Vendo o cambio por ganado lanar, gordo o flaco, una, parida de 15 días, con su cría; otra, para hacer segundo parto dentro de dos meses, y otra, para primer parto dentro de mes y medio. Igualmente cambio por bueyes para carne o vida. Marteliano Manzanares, en Hervias.

GRANJA SANTA ANA. — HARO

HUEVOS para incubar desde 0'60 a 2 pesetas uno.

POLLITOS de un día desde 1'75 a 3'25 ptas. uno (nacimientos todos los martes).

Razas seleccionadas:

LEGHORN, blanca.

RHODE ISLAND, roja.

FAVEROLLE, salmonada.

CONEJOS. CERDOS. Pedid tarifa-catálogo

INTESTINOS para chorizo, salchicha, mercilla, salchichón, chorizo pamplonés, y ciegos de carnero, vende trescos todos los días, Alejandra Segura, Mercaderes, 1. Se reciben encargos.

ZAPATEROS. Se necesitan oficiales para trabajar fuera de la capital. Informes, Gallarza, 5, cortidos.

TIENDA DE COMESTIBLES. Se traspasa en sitio céntrico y con buena clientela, por no poder atenderla su dueño. Razón, en LA RIOJA.

BALCONES Y ANTEPECHOS de hierro, se venden a precios económicos. Razón, Brava, 13.—Logroño.

GARAGE PARA UN AUTO SE ARRIENDA, SALMERON, 21.

AL MONEDA

Por ausencia, hasta el día 10; horas, de diez a doce y media mañana y de 3 a 5 tarde. Zurbano, 30, 2.º, izquierda.

Gran casa de huéspedes

Buen trato, económico y esmerado. Habitaciones independientes. Se admiten pupilos. Calle Marqués de San Nicolás, número 140.

YEGUA. Se vende de 6 años, 1'55 de alzada, pelo alazán, bien estada de carnes, preñada y una cría de un año; sabiendo tirar al carro. Tratar con Pantaleón Cantabrana, Treviana.

HUESPEDES. Se admiten fijos y soldados de cuota, junto a los cuarteles de Infantería. Buen trato. Precios económicos, Trinidad, 2, 1.º, derecha, Logroño.

PISO. Se arrienda en la calle Mayor, núm. 49, 4.º, derecha. Informar en Caballería, 27, piso tercero.

HUESPEDES. Se desean dos para estar comiéndose en familia o a dormir. Buen trato. Razón, Plaza de la Constitución, núm. 1, segundo piso, derecha.

GABINETE AMUEBLADO

Para señora sola, cede gabinete en sitio céntrico y bien soleado, con asistencia o sin ella. Informar en la plaza de Amós Salvador, 4, 4.º

VINOS. Antonio Marrodán y Segundo Ezquerro Santos, comisionistas matriculados, ponen en conocimiento de los exportadores de vinos pueden ofrecerles las máximas garantías de calidad y precios de estos caldos. Para tratar, con Antonio Marrodán, posada, en Pradejón.

A los fabricantes de conservas

Antes de proveerse de maquinaria para la campaña próxima y hacer las reparaciones en sus fábricas, dirijan se a estos talleres, especializadas en esta clase de máquinas, y quedarán muy complacidos y ahorrarán mucho dinero.

Talleres Mecánicos de Lorenzo Barahena

Ronda del Pósito, 10. — Logroño. (Frente al 4.º al de Ganados)

PATATAS

de simiente, superiores, de las sierras de Eclorado, muy tempranas. Las vende Nicolás Arenas, calle Mayor, número 39 (antes 45).

VACANTE DE VETERINARIO

Por dimisión del que lo desempeñaba, se halla vacante el cargo de veterinario municipal e inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria de esta villa y Ochanduri, con el haber anual de 955 pesetas, pagadas por trimestres vencidos de los fondos municipales de ambos Ayuntamientos. Además, el agraciado podrá contratar de 240 a 260 caballerías, pertenecientes a los vecinos de ambos pueblos.

Los aspirantes pueden presentar, bien en esta Alcaldía o en la de Ochanduri, antes del 17 de febrero próximo, sus solicitudes, debidamente reintegradas, acompañando hoja de servicios o méritos.

Herramélluri, 29 de enero de 1928. El Alcalde, Rafael Angulo.

HERRADOR Y PRACTICO en Medicina, se ofrece. Informes, en LA RIOJA.

GRAMOFONO, mueble de lujo, voz potente, especial para café, con discos, doy baratísimo. Razón, Laurel, 14, 1.º

SE VENDE UNA VACA holandesa, en días de parir tercer parto, 40 cuartillos. Informa Fermín Alfaró, en Agoncillo.

CARRO. Se vende seminuevo, propio para 200 caballerías. Dirigirse a don Gregorio Pérez, en Aldeanueva de Ebro.

CABALLO ENTERO, de tres años en adelante, alzada de 1'30 a 1'35, le necesita Fernando Lacueva, de Alfaro. Mayor, 6

VENDO CASA en el muro de Carreteras, con espléndida planta baja para garage o industria, toda ella desalquilada, en el precio de cincuenta y cinco mil pesetas.

Agencia Escudero. — Sagasta, 44.

CRUADO. Se necesita uno que sepa de labranza, con buenas referencias. Para tratar, en la granja Agrícola de Madrid de los Trillos.

VENDO casas, huertas, pisos, solares, y doy dinero en hipoteca. Agencia Escudero. — Sagasta, 44, 2.º

SE VENDE una casa con dos pisos y entresuelo y un cubierto capaz para 30 vacas, con su abrevadero de fuente propia. Se dará barata y facilidades en el pago. Informar a Simón Santander, maestro de obras. Norte, 18.

HUESPEDES. Cuotas o personas a dormir, se desean en casa de Sra. viuda, sola. Buen trato. Precios módicos. Razón, Rodríguez Paterna, 28, 1.º, dcha

MADERA DE NOGAL

Se vende una partida en troncos y ramas y otra de tablón. Para tratar, con Román Gasco, en San Asensio.

ESPLÉNDIDA PLANTA BAJA

Se arrienda para cualquier industria o garage, poseyendo pavimentación especial para lavado de coches. Sitio céntrico, bien soleado y espacioso. Razón, en LA RIOJA.

BASCULAS Y ROMANAS a precios muy reducidos, se vende en la calle de Barriocepo, 8, Logroño.

¿Tiene V. el calzado roto?

No se preocupe por eso. Llévelo a "EL RELAMPAGO", Plaza del Mercado, 6 y 7, y por el procedimiento de la maquinaria moderna se le pondrán las medias suelas y tacones en TREINTA MINUTOS.

Se hacen medidas de todas clases, con piso de suela y con piso de goma, garantizando su duración.

SE TINE CALZADO EN SIETE COLORES DISTINTOS.

PAULINO MONFORTE. — PLAZA DEL MERCADO, NUMS 6 Y 7.

OrgaPrivat

La más bella
La más sólida
La más económica
más de
100.000 en uso
Modelo de Oficina
Ptas. 705
al contado.
Venta a plazos.

Adaptada por el Ministerio de Instrucción Pública para los Institutos de Segunda Enseñanza

CASA ORGA. — Madrid
Caballero de Gracia, 24. — Apartado 159

OrgaPrivat

La más bella
La más sólida
La más económica
más de
100.000 en uso
Modelo de Oficina
Ptas. 705
al contado.
Venta a plazos.

Adaptada por el Ministerio de Instrucción Pública para los Institutos de Segunda Enseñanza

CASA ORGA. — Madrid
Caballero de Gracia, 24. — Apartado 159

RIOJA ALTA

SAN VICENTE, 6. ACTO DE LA UNION PATRIOTICA.—Ayer inauguró la Unión Patriótica de esta villa su círculo...

Su hacer caso de partidismos, a fin de que puedan acogerse todos bajo la bandera que acaba de bendecirse...

A continuación, el artista Jesús García leyó unas cuartillas dedicadas al acto, y a la vez hizo historia de la labor de nuestro Gobierno...

talá fué repetidas veces interrumpido con nutridas salvas de aplausos y posteriormente con aplausos...

Sección de Arnedo ARNEDO, 5. Se ha celebrado hoy Junta general de accionistas del teatro Cervantes...

RIOJA BAJA PRADEJON, 6. SIGUEN LAS LLUVIAS.—Se presagia por las nieblas que da el tiempo, que el mes remanente...

Compañías Marítimas Francesas Compagnie Generale Transatlantique C.a Sud-Atlantique Chargeurs Reunis LINEA DEL BRASIL, URUGUAY-ARGENTINA...

AGRICULTORES! Emplead para vuestros campos el Nitrato de Sosa de Chile EN AÑOS DE LLUVIA, ESTA ARRASTRA DEL SUELO FUERES CANTIDADES DE NITROGENO NITRICO...

Para pedidos al Agente general CESAR MARQUES Apartado de Correos 23 Teléfono 4476 ZARAGOZA EL MEJOR PURGANTE LAXANTE CARABANA...

Quita Callos "RADICAL" Unico que extirpa totalmente la raíz.—Depósitos: Droguería Aransay, Mercado, 30, Logroño...

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura...

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles El nuevo vapor "CRISTOBAL COLON" saldrá de Bilbao y Santander el día 7 de febrero...

MATIAS LOPEZ Son los mejores del mundo Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías LA PRIMITIVA Agencia general de anuncios...

Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria Armentia y Corres Calle e adl Magdalena (prolongación) VITORIA...

Las bujías CHAMPION FORD han sido elegidas como equipo oficial de los nuevos coches como lo han sido de los coches y camionetas...

HORNOS giratorios modernos AMASADORAS de todas clases Cilindros patentados. Adobadoras para embutidos...

COMPANIA NAVIERA Sota y Aznar, de Bilbao Línea de Uruguay y Argentina SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO ARANTZA - MENDI...

LO MEJOR PARA LA ROPA Jabón Lagarto Fabricante: Lizarrurru y Rezola.-San Sebastián